

Большевистский фронт

№ 40 (1539) | Четверг, 17 июня 1943 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЫЙ

Подъем паров — боевая задача дня. Мобилизуем все силы и средства на завершение подъема паров в ближайшие дни

БЫСТРО ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ С ПОДЪЕМОМ ПАРОВ

Своевременная вспашка паров имеет исключительно важное значение во всей системе обработки почвы и является непременным условием для получения высоких урожаев озимых культур, которые занимают видное место в посевных площадях района.

Руководители партийных и советских организаций, а также руководители колхозов были своевременно предупреждены о том, что ожидается сухая погода, и поэтому нужно спешить с обработкой паров. Тем не менее, многие сельсоветы и колхозы в районе это предупреждение не учли и недопустимо затянули взмет паров, нарушив необходимые требования агротехники.

В районе нужно поднять паров 11.600 гектаров, из них чистых паров 7.160 гектаров, а если учесть гибель клеверов на площади 2.000 гектаров, то площадь чистых паров составит 9.160 гектаров, из которой на 15 июня вспашено лишь 4.260 гектаров, что составляет 46,5 процента к плану чистых паров.

Только колхозы Кадницкого, Работкинского сельсоветов закончили подъем паров. Нетерпимо медленно поднимают пары колхозы Липицкого, Лопатишинского, Варварского, Кисловского сельсоветов. Колхозы «Искра», имени Ворошилова, «Красное пламя» еще не приступали к подъему паров.

Колхозы Кадницкого и Работкинского сельсоветов добились успеха в этой работе не случайно. Здесь руководители колхозов правильно расставили силы, в полной мере использовали лошадей, имели ежедневный график работ и повседневно контролировали его выполнение. Индивидуальная сделчина, широко развернутое социалистическое соревнование способствовали исполнению пахарями и бороновальщиками норм выработки.

Как видно, в работе колхозов Кадницкого и Работкинского сельсоветов нет никаких секретов. Все, что сделали они, могли и может сделать каждый колхоз в отдельности.

Разве колхозы Варварского, Лопатишинского сельсоветов не имели возможности вести подъем паров ускоренными темпами? Если бы каждая лошадь из имеющихся в данных колхозах вспахала хотя бы 3 гектара, то подъем паров при помощи МТС был бы закончен. Но руководители данных сельсоветов и колхозов не особенно утруждают себя заботой о будущем урожае. Они, очевидно, полагают, что высокий урожай придет в порядке самотека.

Нет нужной заботы о парах и

в машинно-тракторных станциях. Работкинская МТС (директор Лапкив) из плана 3.200 гектаров подняла паров лишь 1.500 гектаров. По Слободской МТС (директор Кустов) план подъема паров выполнен лишь на 32 процента. Это результат зазнайства и благодушия, отсутствия со стороны директоров нужного оперативного руководства тракторными бригадами, каждым трактористом в отдельности. Большие сомнения вызывает и качество обработки паров. Отдельные бригады и трактористы не борются за качество обработки, пашут мелко и с огрехами, их по существу вредительская практика никем не пресекается. Руководители МТС совершенно забыли об отстающих колхозах, которые всего больше нуждаются в помощи, и до сих пор обещают, но, например, колхозам Липицкого и Варварского сельсоветов конкретной помощи не оказывают.

Спокойно ведут себя и руководители райзо. Зав. райзо Москалев и главный агроном Душин до сих пор только собирают данные, а по существу не руководят и не несут полной ответственности за выполнение этого важнейшего государственного задания. Сводки безусловно нужны, но они нужны для того, чтобы оперативно руководить отстающими. Этого и нет со стороны руководителей райзо.

Сейчас нужно добиться того, чтобы до каждого колхоза, а в колхозе до каждого исполнителя был доведен жесткий график работ на подъеме паров, проследить, чтобы не менее 80 процентов лошадей было занято на вспашке паров. Так же и по МТС график работ должен быть доведен до бригады и каждого тракториста, ежедневно контролироваться его выполнение, на ходу исправлять неполадки, дать полную нагрузку тракторному парку. В ближайшие дни план подъема паров в районе должен быть выполнен.

Нужно помнить, что наша общая работа будет оцениваться не по числу собраний и произнесенных речей о борьбе за высокий урожай, а по тому, сколько поднято гектаров паров, сколько вывезено и запаханно возов навоза, при каком качестве и в какие сроки сделана вся эта работа и, в конечном счете, какой достигнут урожай.

Подъем паров и вывозку навоза надо закончить в ближайшие дни. Кто этого добьется, тот заложит прочный фундамент высокого урожая будущего года и докажет на деле свою способность помогать Красной Армии громить немецких оккупантов.



Маршал Советского Союза
А. М. ВАСИЛЕВСКИЙ.

Передовики высоких урожаев

1942 сельскохозяйственный год был годом напряженного труда в борьбе за высокий урожай. Самоотверженный труд на колхозных полях дал положительные результаты по колхозу имени Жданова, Черемниского сельсовета.

Колхоз получил высокий урожай всех культур, особенно по овощам. Звеньевая система труда и дополнительная оплата труда в борьбе за высокий урожай оправдали себя полностью. Вот некоторые итоги работы звеньев в 1942 году по получению высоких урожаев: звено Милютиной Е. П. получило урожай картофеля 260 центнеров с га в плане 160 центнеров с га, по свекле 583 центнера с га в плане 375 центнеров с га.

Звено Калабановой Е. П. при тех же планах урожайности получило урожай картофеля 260 центнеров с га и свеклы 620 центнеров с га, звено Милютиной З. П. добилось урожая свеклы 600 центнеров с га и картофеля 220 центнеров с га. Высоких урожаев по свекле получили звенья Волковой Н. П. — 620 центнеров с га и Кругловой А. И. — 800 центнеров с га.

Их самоотверженный труд, работа и своевременный уход за культурами отмечены по заслугам. Они получили дополнительную оплату труда и награждены исполкомом облсовета значками «Отличник социалистического сельского хозяйства».

В 1943 году они работают с большой напряженностью и сознанием своего долга перед Родиной и фронтом. Они отдадут все свои силы и знания делу борьбы за более высокие урожаи сельскохозяйственных культур, делу борьбы с немецкими захватчиками.

И. Рыбанов.

О ходе подъема паров в колхозах района

Решение бюро Работкинского РК ВКП(б) от 14 июня 1943 г.

Отметить, что подъем паров в колхозах района проходит неудовлетворительно. Из плана 9.160 гектаров вспашено всего лишь 4.260 гектаров. Особенно отстают Варварский, Кисловский, и Липицкий сельсоветы. Ряд колхозов: «Искра», имени Ворошилова, «Ударник» к вспашке паров не приступали. Имеют место случаи недоброкачественной обработки паров, однако руководители колхозов с этим мирятся.

Затяжка с подъемом паров объясняется тем, что райзо, МТС и многие первичные парторганизации и сельсоветы вспашки паров повседневно не руководят. Пользуясь отсутствием оперативного руководства и контроля со стороны дирекций, тракторный парк в обеих МТС в большинстве своем простаивает, во многих колхозах лошади на вспашке паров не заняты. Агрономы райзо и МТС и агротехники колхозов слабо осуществляют контроль за качеством обработки паров, выполнением агротехнических правил.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Указать директорам Работкинской МТС тов. Лапкину, Слободской МТС тов. Кустову и зав. райзо тов. Москалеву на их бездействие и отсутствие оператив-

ного руководства подъемом паров и потребовать выправить положение с тем, чтобы в ближайшие дни подъем паров закончить.

2. Предложить райзо и директорам МТС довести графики по подъему паров до каждого сельсовета и тракторного отряда и осуществлять повседневно контроль за его выполнением.

3. Обязать сельсоветы и управления колхозов не менее 80 процентов наличия коней поставить на вспашку паров в каждом пахарю определить фронтное задание на каждый день.

4. Предложить райзо и директорам МТС особую помощь оказать отстающим колхозам путем переброски тракторов и коней.

5. Потребовать от райзо и директоров МТС усилить контроль за качеством обработки паров и выполнением всех агротехнических правил.

6. Предложить первичным парторганизациям и сельсоветам повседневно заниматься вопросом вспашки паров, при этом особое внимание обратить на организацию труда, повышение производительности и качество работы. Широко показывать лучших пахарей, их опыт передавать остальным и добиваться общего подъема.

Секретарь РК ВКП(б)
В. Малов.

Общественному скоту теплую зимовку

В колхозе «Вторая пятилетка», Слободского сельсовета (председатель Малышева, зав. фермами Лапшина), большое внимание уделяется вопросам общественного животноводства. При выполнении государственного плана развития животноводства по всем видам скота, при правильной организации ухода и кормления на фермах сохранен весь приплод текущего года.

Сейчас в колхозе развернута работа по подготовке к зимнему содержанию скота. Работники животноводства, поддерживая начи-

вание колхоза имени Чадаева, готовят к зиме теплые дворы, используют при этом местные материалы. Так во дворе, где помещается крупный рогатый скот, настлан потолок и обматыв глиной, подвозятся жерди и глина для устройства утепленного потолка во дворе, где помещается мелкий скот.

Ежедневно на данных работах занято до 20 человек колхозников под руководством зав. фермами тов. Лапшиной.

Молодцова,
участковый зоотехник.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 июня в 12 часов дня в помещении райклуба созывается XII сессия районного Совета депутатов трудящихся со следующей повесткой дня:

1. О выполнении государственного плана развития общественного животноводства в колхозах района.

2. Об итогах 1942-43 учебного года и подготовка школ к новому учебному году.

3. Оргвопрос.

На сессию обязаны прибыть своевременно: депутаты районного Совета, председатели сельских и поселковых советов, зав. отделами райсовета и директора средних и неполных средних школ.

Исполком райсовета.

Партийная жизнь

Выше бдительность в хранении партийных документов

Одной из важнейших обязанностей члена и кандидата в члены нашей партии является бережное хранение партийных документов. Это было правилом для партийных большевиков в мирное время, тем более это правило должно быть законом в военное время, когда враги не гнушаются никакими способами, чтобы пробраться в наш тыл и творить свой гнусный дела.

Партийный билет — это важнейший документ советского патриота, и он должен храниться бережно и надежно каждым членом и кандидатом в члены нашей партии. Но отдельные коммунисты до сих пор не осознали всей ответственности за хранение партийного билета и не случайно, что в нашей организации имеются факты утери партийных билетов коммунистами, которые допускают непростительную небрежность в хранении партийных документов.

Это характерно для партийной организации, где партгором Гуревич П. Д. Там в течение небольшого отрезка времени имеется два случая утери партийных до-

кументов. Кандидат в члены ВКП(б) Зайцев П. Е. и член ВКП(б) Сарафанов М. И. допустили преступную халатность, в результате они лишились партийных билетов. Бюро райкома, обсуждая этот вопрос, наложило партийное взыскание на Зайцева и Сарафанова и предупредило все партийные организации о необходимости повышения бдительности в хранении партийных документов.

Можно часто наблюдать, когда члены и кандидаты в члены ВКП(б) оставляют партийные билеты в ящиках столов, на квартире в дарманах брюк и гимнастерок, не считают нужным держать партийный билет при себе. Так, очень памятен случай, когда член партии Лунчева приехала на партийную конференцию без билета. Все это говорит о необходимости поднятия бдительности среди коммунистов по хранению партийных документов.

Новикова, зав. организаторским отделом РК ВКП(б).

По-боевому готовиться к уборке урожая

Как показала проверка ряда колхозов, подготовка к уборке урожая, сенокосу в районе организована неудовлетворительно. Об этом же говорят и данные о ремонте уборочных машин и наличии уборочного инвентаря по проведению в сжатые сроки сенокоса.

В районе имеется 91 сенокосилка, а отремонтировано лишь 40, конные грабли пригодны лишь 40 из 97, жаток 33 из 190 и молотилок из 114 отремонтировано 25.

Не лучше обстоит дело с подготовкой уборочных машин и в МТС. Из 43 комбайнов, которые требуют ремонта, нет ни одного готового к работам. Молотилки также ремонтируются.

Особого внимания сейчас требует вопрос своевременного проведения сенокоса и вместе с тем силосования кормов, как вопросы, обеспечивающие кормовую базу для животноводства. Необходимо иметь в виду, что в нынешнем году скота будет больше, а источников кормов меньше. Это объясняется, во-первых, тем, что в районе наличие гибели клеверов на площади 2.000 га и, во-вторых, травы в нынешнем году значительно реже, особенно там, где луга не заливались водой. Это обязывает руководителей колхозов немедленно продумать воп-

рос о том, как быстрее провести сенокос, как больше засилосовать кормов, как организовать дело так, чтобы провести два урожая трав. В связи с этим, хотя сроки начала сенокоса вообще недалеки, нужно рекомендовать колхозам «Верный путь», «Штурм», «Пробуждение», «Маяк» и другим начать сенокос немедленно, иначе есть опасность, что они затянут сроки уборки трав и при посевании хлебов оставят луга необранными.

На примере колхозов имени Чадаева, «5 съезд колхозников-ударников», имени Степана Разина, «Победа» и др., заложивших первые десятки тонн силоса, необходимо в ближайшие дни организовать массовый выход колхозников на силосование кормов с тем, чтобы выполнить план силосования до начала сенокоса по каждому колхозу.

Приближается самый ответственный период сельскохозяйственных работ — уборка урожая и выполнение своих обязательств колхозами перед государством. Обязанность каждого руководителя колхоза встретить уборку во всеоружии и обеспечить проведение всех уборочных работ в сжатые сроки с хорошим качеством.

Душин, главный агроном райзо.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В нашей газете от 20 мая № 34 была помещена заметка «Антиколхозные действия председателей колхозов», в которой подверглись резкой критике действия председателя колхоза «Новая жизнь», Черемисского сельсовета, Афанасьева, направленные к срыву выполнения плана посадки картофеля. Как

установлено проверкой, тов Афанасев принял ряд мер к выполнению плана и не только выполнил, но и перевыполнил план посадки картофеля, а также перевыполнил план посева зерновых культур. Колхоз успешно справился с планом посева овощных культур.

Как получить второй урожай картофеля и капусты

Каждый год приходится наблюдать, как на огородах после уборки раннего картофеля выбрасывают ботву. Это неправильно.

Наш совхоз «Суханово», Ленинского района, Московской области, уже три года получает два урожая картофеля в одно лето с одних и тех же кустов. При этом, как правило, второй урожай больше первого. В 1942 году первый урожай составил 14,2 тонны с гектара, второй — 19 тонн.

Кусты картофеля с середины июля до 1 августа выкапываются лопатой, причем от корней отрезаются все клубни. Ботва же тщательно осматривается. Все больные и вялые кусты удаляются, а здоровые высаживаются под лопату на прежнее место, но несколько глубже, чем они сидели до снятия первого урожая. При посадке кустов в лунку надо налить воды. Хорошо также внести под корни удобрения — торф, перегной, золу, дождевую илль, фекалий. Кусты картофеля не обязательно пересаживать на прежнее место, их можно переносить на любой участок, освободившийся от ранних овощных культур или вновь раскочанный. В дальнейшем за вто-

рично посаженными кустами производится обычный уход — рыхление, окучивание, борьба с сорняками. В зависимости от погоды может попадобиться один—два полива — в количестве 1—2 литра на куст.

Получение второго урожая картофеля проверено также многими колхозниками нашего района. Колхозница Соловьева из поселка Ленинна в прошлом году с 200 кустов собрала 60 килограммов второго урожая, а колхозница Кузнецова из поселка Расторгуево с 30 кустов — 20 килограммов.

Особенно хорош для получения второго урожая картофель сорта «Лорх».

Второй урожай дает нам не только картофель, но и капуста. Когда ранние сорта капусты достигают нормальной спелости, мы острым ножом осторожно и аккуратно вырезаем кочан, оставляя на месте лишь кочерыжку с нижними листьями. Через несколько дней из запасных почек начинает формироваться новая завязь. Мы рекомендуем оставлять расти две завязи, а остальные выбрасывать. Таким путем мы получаем не менее 5—6 тонн дополнительной продукции с гектара.

Агроном **А. Ананин**.

Ход прополки и подъема паров по колхозам района

Сводка райзо на 16 июня 1943 года (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Подъем паров	Процент осыжных и яровых
Кадницкий	113	56,7
Работкинский	100	70
Подлесовский	87,5	49,2
Семовский	87,2	57,7
Черемисский	87	28,7
Шермелевский	75	47,6
Игумновский	73,6	46,2
Запрудновский	72,2	38,2
Слободской	70	54,1
Кисловский	68,7	42,7
Малиновский	56	39
Варварский	45,1	62,7
Лопатицкий	45	39
Ляписский	32	40,2

У СЕМИ НЯНЕК

Граждане, проживающие в поселке «Ленинская слобода», состоят на снабжении ОРСа затона «Память Парижской Коммуны», который в поселке содержит магазин, но вот уже более года мы ни в какой мере не обеспечиваемся продуктами первой необходимости: соль, мыло, керосин и т. д. Вместе с этим, небольшая группа людей, получающая

хлеб в магазине ОРСа, получает соль и мыло в местном сельпо. Нам кажется, что это несправедливо. Мы просим райторготдел вмешаться в эти порядки и проявить нужную заботу о снабжении граждан поселка продуктами первой необходимости, хотя бы в системе сельпо.

С. Н. Латышев.

ДОЖДЕМЯ-ЛИ МЫ ПОМОЩИ?

Работая начальником добровольной пожарной дружины в колхозе «Большевик», Кисловского сельсовета, я предоставлен сам себе и все мои старания по ставить дело противопожарной охраны образцово пронадают, так как не имеют необходимой поддержки со стороны руководства колхозом и районного уполномо-

ченного по этому делу. В течение весны нас никто не собирал и не инструктировал. Противопожарная охрана колхозной деревни в дни войны должна быть поставлена так, чтобы никакие случайности не застали нас неподготовленными, тем более в период летнего времени.

Лехов.

За границей

Подобности капитуляции острова Лампедуза

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, гарнизон итальянского острова Лампедуза, сдавшийся спустя сутки после капитуляции Пантеллерии, насчитывал около 3.000 человек. Командование острова условия сдачи приняло безоговорочно.

Лампедуза имеет естественную гавань с базой для подводных лодок и аэродром. Остров расположен в 150 милях к югу от Сицилии и в 100 милях к юго-западу от Мальты. Занятие Лампедузы дает возможность союзникам усилить свой контроль в Сицилийском проливе. Теперь они имеют в своем распоряжении три морских бастиона в центральной части Средиземного моря — Мальту, Пантеллерью и Лампедузу.

На Пантеллерии взято более десяти тысяч пленных

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Как сообщает штаб союзников в Северной Африке, предварительные подсчеты показывают, что на Пантеллерии захвачено более 10 тыс. пленных; из них три тысячи уже направлены в Северную Африку. Среди пленных нет ни одного немца. На Пантеллерии высадились части английской 1-й дивизии.

Союзники заняли итальянский остров Линоса

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Как официально сообщается, после усиленной бомбардировки и капитуляции итальянского острова Лампедуза, 13 июня рано утром один из эсминцев союзников приблизился к другому итальянскому острову Линоса, на котором уже развевались белые флаги. Гарнизон противника, численность в 140 человек, сдался и эвакуирован.

Линоса — небольшой островок, расположенный приблизительно в 30 милях к северо-востоку от Лампедузы. По своей территории он в пять раз меньше острова Лампедуза.

Союзники заняли итальянский остров Лампионе

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, союзники заняли итальянский остров Лампионе (в Сицилийском проливе, северо-западнее острова Лампедуза).

Первые тонны силоса

Ряд колхозов заложили первые десятки тонн силоса. Колхоз имени Чадаева — 70 тонн, «Победа» — 30 тонн, «Новая сила» — 30 тонн, «Красный пахарь» — 10 тонн, «5 съезд колхозников-ударников» — 30 тонн.

В данных колхозах объявлен массовый выход колхозников на силосование кормов с тем, чтобы выполнить план силосования до начала сенокоса.

Гашев.

Отв. редактор **С. Матвеев**.

МЦ — 06147. Тип. райгазеты «Б. Ф.» Тираж 2700.